

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 10 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ● 57 (4690) 36-й год издания ● Цена 2 коп.

XXIII съезд ленинской партии

МОСКВА, 6 апреля на утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством Д. А. Кунаева, продолжалось обсуждение Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

В выступлениях делегатов подчеркивается, что при всенародном обсуждении проекта Директив советские люди единодушно выразили свое глубокое удовлетворение политикой партии, выразили и словом и делом свою готовность воплотить новый пятилетний план в жизнь. Делегаты по-деловому говорят о многогранных проблемах пятилетнего плана, вносят конкретные предложения.

Секретарь Краснодарского крайкома партии Г. С. Золотухин говорил, в частности, о необходимости формирования развития на селе предприятий по переработке сельскохозяйственного сырья.

Говоря о решениях мартовского Пленума ЦК, тов. Золотухин отметил, что никогда еще колхозы и совхозы не имели условий для столь рентабельной работы, как сейчас. Используя эти возможности, Кубань в прошлом году увеличила производство сельскохозяйственных продуктов. Улучшается жизнь крестьянина. Оплата труда в 1965 году в среднем по краю составила 3 рубля 60 копеек за каждый человеко-день.

Говорит Президент Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина П. П. Лобанов. В решении больших задач, намеченных пятилетним планом, говорит он, все большее значение приобретает наука, которая становится одним из мощных факторов технического прогресса, дальнейшего развития экономики нашего общества.

Оратор говорит об основной задаче сельского хозяйства — увеличении производства зерна. Увеличиваться должно не только количество урожая зерновых культур во многих районах страны, но и качество. Недостатком минеральных удобрений и неблагоприятными погодными условиями. Хотя известно, что за счет применения комплекса агротехнических приемов, при правильном севообороте и даже при сравнительно ограниченных дозах минеральных удобрений, можно получать урожай значительно выше, чем мы имеем сейчас.

Товарищ Лобанов ставит далее вопрос о более энергичной борьбе с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений. Ведь вредители уносят до 20 процентов урожая. В связи с небольшим теплым зимой, говорит т. Лобанов, можно ожидать появления большого количества вредителей и предстоящим летом. Поэтому надо уже сейчас серьезно готовиться к борьбе с ними. Химическая промышленность обязана дать для этого дополнительные средства.

В проекте Директив партия одной из главных задач новой пятилетки ставит дальнейшее сближение условий жизни сельского населения с городским.

Эта большая проблема находит свое отражение во многих выступлениях делегатов.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева, в частности, подчеркнула огромное значение для преодоления существенных различий между городом и деревней, более быстрое развитие культурного строительства на селе, укрепления там материальной базы учреждений культуры.

Слово предоставляет председателю Госплана СССР Н. К. Байбакову. За послевоенные годы, говорит он, наша экономика сделала гигантский шаг вперед. Однако наши успехи были бы более значительными, если бы за последние годы не произошло некоторого снижения эффективности общественного производства. Причины этого явления глубоко проанализированы на мартовском и сентябрьском Пленумах ЦК, где выработана научно обоснованная программа ускоренного подъема экономики страны. В соответствии с этим проект Директив по пятилетнему плану исходит из необходимости достижения большей эффективности общественного производства. Темпы роста национального дохода и производительности труда должны ускоряться.

Оратор подчеркивает, что намеченный темп роста национального дохода можно преодолеть, если мы полнее используем возможности нашего социалистического строя. Речь, в частности, идет о лучшем использовании производственных фондов. В этой связи тов. Байбаков приводит такой пример. Увеличение выпуска валовой продукции на каждый рубль основных фондов только на один процент даст дополнительно народному хозяйству промышленной продукции в 1970 году на сумму около 3 миллиардов рублей.

Как и в предыдущие дни, съезд приветствовали горячо встреченные делегатами представители зарубежных коммунистических, рабочих и левых социалистических партий.

7 апреля делегаты продолжали обсуждение доклада: «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

МОСКВА. Седьмого апреля на утреннем заседании съезда, открывшемся под председательством Б. Н. Пономарева, продолжалось обсуждение Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Особое внимание делегации в своих речах уделяли первоочередной проблеме повышения эффективности общественного производства и капитальных вложений, что в свою очередь предполагает ускорение научно-технического прогресса, более динамичный рост производительности труда, повышение качества продукции, лучшее использование производственных фондов.

В выступлениях ораторов содержится много конкретных предложений. Секретарь Марийского обкома КПСС П. В. Ураев, в частности, заострил внимание съезда на необходи-

мости лучшего использования трудовых ресурсов небольших городов, еще не получивших должного индустриального развития. В таких населенных пунктах, сказал оратор, необходимо в первую очередь строить новые предприятия.

Председатель Совета Министров Узбекской ССР Р. Курбанов в своем выступлении заявил, что делегация Узбекистана горячо и полностью поддерживает изложенные в докладе А. Н. Косыгина экономические, политические и социальные задачи новой пятилетки.

Оратор подчеркнул, что проект Директив в полной мере отвечает духу ленинской национальной политики партии, обеспечивает комплексное развитие и специализацию народного хозяйства в сочетании общегосударственных интересов с интересами всех союзных республик.

Тов. Курбанов говорил затем о необходимости более полного использования ископаемых богатств Узбекистана — природного газа, золота, угля, каолина, а также вод Аму-Дарьи для нужд орошения и энергетики.

Министр газовой промышленности СССР А. К. Коргунов привел в своем выступлении интересные данные о том, как с каждым годом повышается удельный вес газа в топливно-энергетическом балансе страны. Только Москва потребляет сейчас «голубого топлива» больше, чем добывалось его 10 лет назад во всей стране.

Применение газа, отметил министр, дает огромный экономический эффект, так как газ обходится по сравнению с другими видами топлива в несколько раз дешевле. При его использовании на каждой тонне условного топлива экономится 10—12 рублей.

Сейчас в стране используют газ в бытовых целях около 50 миллионов человек.

Оратор сообщил, что для газификации населенных пунктов, удаленных от газовых месторождений и магистралей, широко начинает использоваться сжиженный газ.

В этом пятилетии будет добыто около триллиона кубометров газа — в полтора раза больше, чем его было добыто за все годы Советской власти.

После выступления сталевара Макеевского металлургического комбината В. В. Холывко съезд принял решение о прекращении прений по докладу о Директивах по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. С заключительным словом выступил А. Н. Косыгин, тепло встреченный делегатами и гостями.

Товарищи делегаты! — сказал тов. Косыгин. — Обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы показало, что намеченная программа экономического развития страны единодушно одобрена делегатами съезда и находит горячий отклик в сердцах всех советских людей. Эта программа отвечает интересам и жизненным потребностям советского народа.

Выступления делегатов съезда и предложения, внесенные в

В новой пятилетке обращается особое внимание на ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности общественного производства, как на важнейшую хозяйственную и политическую задачу.

(Из отчетного доклада ЦК КПСС XXIII съезду Коммунистической партии Советского Союза).

ходе всенародного обсуждения проекта Директив, проникнуты заботой о том, как лучше решить назревшие вопросы хозяйственного строительства, обеспечить дальнейшее укрепление могущества нашей Родины и рост благосостояния советских людей.

Высказанные делегатами съезда предложения являются большим вкладом в решение многих проблем экономической жизни нашей страны. Они были рассмотрены комиссией съезда, часть из них комиссия предлагает включить в Директивы, проект которых будет вам сегодня роздан для утверждения. Другие предложения, требующие изучения, предлагается передать Совету Министров СССР, Госплану СССР, Министерству для внимательного рассмотрения при разработке пятилетнего плана.

Единодушное одобрение проекта Директив ярко выражает единство партии и народа в оценке генеральной линии коммунистического строительства, проводимой Центральным Комитетом нашей партии!

Теперь перед нами встает огромной важности задача — составить на основе Директив единый государственный народнохозяйственный план на пять лет. Это большая и ответственная работа. Госплан СССР, Министерства, Советы Министров союзных республик, хозяйственные и плановые органы должны разработать пятилетний план с разбивкой по годам и, что особенно важно, довести его до каждого предприятия. Составление нового пятилетнего плана необходимо завершить в четыре-пять месяцев. Затем пятилетний план будет представлен на рассмотрение Сессии Верховного Совета СССР.

Работа по составлению плана на пятилетку, заявил далее А. Н. Косыгин, должна быть проведена на подлинно научных началах с учетом новых условий хозяйственного руководства; нельзя допускать субъективистского подхода к решению экономических проблем. Эта работа требует творческого подхода, экономического обоснования плановых заданий и выбора наиболее эффективных путей развития производства на основе современных достижений науки и техники. К разработке пятилетнего плана должны быть привлечены научно-исследовательские и проектные институты, ученые, специалисты всех отраслей народного хозяйства. Следует также шире использовать опыт новаторов и передовиков производства. Надо помнить, что успешное осуществление мер по развитию народного хозяйства и подъему материального благосостояния народа целиком и полностью зависит от роста производительности общественного труда, от эффективного использования производственных фондов и материальных ресурсов, от результатов хозяйственной деятельности каждого предприятия. Необходимо навести строжайшую экономию на всех участках народного хозяйства, создать для наиболее полной реализации программы, установить строгий контроль за использо-

ванием материальных и финансовых ресурсов.

Укрепление ленинских принципов хозяйствования позволит нам теснее связать планы предприятий с интересами коллективов. Это имеет большое значение для усиления борьбы за развитие производства и улучшения показателей работы. Только при этих условиях мы можем успешно реализовать намеченную программу роста материального благосостояния народа и заложить основу для дальнейшего подъема уровня жизни советских людей.

Новый план, его цели и задачи должны быть ясны каждому труженику. Партийные организации призваны довести до каждого советского человека величие заданий нашей новой пятилетки, конкретные пути и средства ее выполнения.

Советский народ приступил к выполнению заданий первого года пятилетки в условиях высокого трудового подъема. Укрепляя единство, волю и готовность широких масс трудящихся выполнить намеченную программу, партийные организации обязаны развернуть всенародное движение за выполнение пятилетнего плана. С новой силой, с еще большим трудовым подъемом, под руководством нашей партии, советский народ поведет борьбу за осуществление намеченной XXIII съездом партии программы дальнейшего развития народного хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма в нашей стране.

Речь товарища Косыгина неоднократно прерывалась аплодисментами.

На вечернем заседании съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборы центральных органов партии.

8 апреля состоялось заключительное заседание XXIII съезда КПСС. Председательствует Л. И. Брежнев.

Съезд единогласно принял резолюцию по отчетному докладу ЦК КПСС и Постановления по проекту ЦК КПСС «Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы».

Единодушно принимается заявление съезда по поводу агрессии США во Вьетнаме. В этом документе говорится, что, выражая волю и чувства советских коммунистов, всего советского народа, XXIII съезд КПСС с гневом и возмущением осуждает варварскую агрессию США против братского вьетнамского народа.

Товарищ Брежнев информировал присутствующих о состоявшемся Пленуме ЦК КПСС, избранного XXIII съездом.

Затем тов. Брежнев выступил с заключительным словом. В кратком выступлении тов. Брежнева подведены итоги работы XXIII съезда КПСС.

Товарищ Брежнев объявляет XXIII съезд Коммунистической партии закрытым. Делегаты и гости покинут партийный гимн «Интернационал». В зале возникает бурная овация.

XXIII съезд закончил свою работу. Началась новая глава в истории нашей Отчизны, шествующей к светлым вершинам коммунизма.

(ТАСС).

Встречи, запомнившиеся на всю жизнь

С БЕЗД коммундистов страны закончил свою работу. Но в памяти делегатов вечно останутся волнующие дни, проведенные в Москве. Вот и сейчас я вспоминаю торжественное открытие съезда, выступление с отчетным докладом Первого секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, активное участие делегатов в обсуждении доклада. Особенно запомнилась яркая речь нашего земляка — писателя Михаила Александровича Шолохова. Его слова в защиту природы родного края были встречены всеми присутствующими горячими аплодисментами.

А разве забудется приветствие юных ленинцев? У меня в номере стоит красная гвоздика. Ее я сохранил и привезу в Волго-донск как самый дорогой сувенир. Алые гвоздики мы получили в подарок от наших французских друзей. Алые гвоздики, как сказал поэт, цветы отваги и надежды героев первых красных зорь. С большой теплотой мы поздравили делегатов съезда, которым здесь, в Кремле, вручили высокие правитель-

ПО ТЕЛЕФОНУ ОТ ДЕЛЕГАТА XXIII СЪЕЗДА КПСС Е. П. ЮДИНОЙ

ственные награды. Со мной рядом сидела делегат из Казахстана Чолпон Джурбаева. Она хозяйка огромной отары овец. Чолпон вручили орден Ленина и Золотую Звезду Героя Социалистического труда.

Здесь, в Кремле, мне повезло встретиться с героями-космонавтами Валентиной Терешковой, Николаевой, Германом Титовым и Андрияном Николаевым. Они с охотой дали автографы, с ними я сфотографировалась на память.

А легендарный герой гражданской войны, наш земляк С. М. Буденный с интересом расспрашивал о нашем городе и пожелал волгодонцам больших успехов в труде и личной жизни.

Вечером меня пригласили на прием в отдел химической промышленности ЦК профсоюза. Там была встреча с делегатами съезда — химиками.

Обо всем не расскажешь. Если же сказать коротко, то встречи на съезде запомнятся на всю жизнь!

Москва. 8 апреля.



МОСКВА. Кремлевский Дворец съездов. XXIII съезд Коммунистической партии Советского Союза. НА СНИМКЕ: Маршал Советского Союза С. М. Буденный дарит автографы делегатам съезда. Фото В. Егорова и В. Савостьянова. Фотохроника ТАСС.

На новые рубежи

ОПУБЛИКОВАННЫЕ сводки показывают, что все промышленные предприятия Волгодонска успешно справились с производственным заданием первого квартала новой пятилетки. Этому во многом способствовало социалистическое соревнование в честь XXIII съезда КПСС. Многие коллективы рабочих не только выполнили, но и перевыполнили свои повышенные обязательства.

Только в марте волгодонцы выдали продукции сверх плана на сумму 957,6 тысячи рублей, а с начала нынешнего года — на сумму 1 миллион 682,6 тысячи рублей.

Всего в первом квартале нынешнего года темпы производства по сравнению с тем же периодом прошлого года составляют 115 процентов. Только на химкомбинате выпуск продукции увеличен более чем на 2 миллиона рублей. Успехи эти радуют всех рабочих, которые стремятся закрепить их и добиться еще лучших показателей.

Хуже обстоит дело у строителей. Только коллектив стройуправления № 1 (начальник управ-

ления тов. Шпаченко, секретарь партбюро тов. Свирь, председатель стройкома тов. Крицкий) выполнил квартальный план по всем показателям. Строительное же управление № 3 и передвижная механизированная колонна № 92 остались должниками перед государством. Они не справились с заданным объемом работ, не освоили более 400 тысяч рублей. По сравнению с прошлым годом темпы строительно-монтажных работ снижены. Стройуправление № 3, например, допустило снижение на 24 процента.

Задача заключается в том, чтобы наверстать упущенное. Сейчас нужно сосредоточить внимание на завершении строительства начатых объектов с тем, чтобы не допустить распыления средств, сконцентрировать их на пусковых стройках, где необходимо организовать двух и трехмесячную работу, создать там все необходимые условия для производительного труда. Одновременно с этим строители обязаны побеспокоиться об организации определенного задела, о подготовке для себя будущего фронта работ.

Решения съезда будут знать все

Решения XXIII съезда партии находят в центре внимания труженников Красноярского птицевосхоза.

Наиболее активно работают агитаторы — зоотехник Александр Сорокин, бригадир МТФ Михаил Фролов, бригадир ПТФ Нина Сулацкова, директор школы Ф. Е. Щербakov и учитель И. С. Боротов.

В. БАХМЕТОВА, секретарь парторганизации.

Хорошее настроение

ВО ВСЕХ трех залах, заставленных станками стоит непривычная тишина. В цехе идет пересмена. Ткачихи проверяют наличие утка и оставшийся метраж основы на навоях, сновальщицы осматривают зарядку шпулярика, перемотчицы удаляют тарные ящики, расчищают рабочее место. Тут же помощники мастеров, которые внимательно присматриваются к станкам, разговаривают с работницами.

Этот разговор как-будто не имеет никакого отношения к делу. На первый взгляд кажется, что люди перебарываются ничем не значащими фразами. В действительности разговор имеет большое значение. Помощники мастеров, как говорит начальник ткацкого цеха Г. Д. Рябышев, «принимают людей». Узнают их настроение, работоспособность. И это не ради праздного любопытства. В ткацком деле большую роль играет не только хорошо налаженное оборудование, но и боевой дух тех, кто обслуживает станки.

Был такой случай. Однажды ткачиха Федоренко допустила брак. Помощник мастера заметил это и, будучи не сдержанным, грубо спросил у нее:

— Что у тебя глаз нет?

Ткачиха и сама пережила свою ошлошность. Допущенный брак снижал сортность продукции не только у нее, но и во всем комплекте. Сказываясь на работе подруг. А тут еще грубый окрик. Совсем расстроилась ткачиха. До конца смены не смогла войти в ритм. В результате не выполнила сменной нормы выработки, не изготовила положенного количества одеял. А ведь эта ткачиха работает хорошо. Вот, что значит личное настроение.

ДЕНИНЦ

Оно связано и с темпами работы и с качеством продукции. Вот почему и ведут разговор помощники мастеров с ткачихами, стремятся создать нормальную обстановку. Хорошее настроение! Его ничем не измеришь, не переложишь на язык цифр. Но оно — неотъемлемая часть, один из факторов борьбы за создание материально-технической базы коммунизма. Товарищеские отношения, основанные на общности деловых интересов, воспитывают в людях чувство уважения, коллективизма.

Человека обижает, портит ему настроение не только грубость. Проскальзывает иногда и барское пренебрежение и холодное равнодушие.

— Этому у нас объявлена война, — рассказывает Григорий Дмитриевич Рябышев. Действительно, тому помощнику мастера, который так неделкатно обратился к ткачихе, крепко попало на собрании у начальника цеха.

— Чуткость и внимательность к людям — главное требование морального кодекса, — говорил тогда тов. Рябышев. И выполнять его обязан каждый.

Коллектив Цимлянкой прядильно-ткацкой фабрики добился успеха в своей работе и этому во многом способствовало то, что в цехах постоянно поддерживается дух коллективизма, все стремятся создать хорошее настроение. И в дни после работы XXIII съезда КПСС хорошее настроение не покидает цимлянских текстильщиц. Предначертания партии на новое пятилетие вселяют уверенность, повышают творческую активность каждого, создают хорошее настроение.

П. РЫБИН, член партбюро объединения.

Выполнение плана

ВЫПУСКА ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ГОРОДА ВОЛГОДОНС НА 1 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА (в процентах к плану)

Наименование предприятий	С начала года	За март
Горбыткомбинат	149	131
Птищеккомбинат	136	139
КСМ-5	122	122
Типография № 16	121	126
Электрические сети	117	—
Химкомбинат	109	104
Хлебозавод	106	100
ТЭЦ	103	115
Дорремашзавод	103	105
Лесобазы	101	100
Всего по городу:	108	114

Выполнение плана

ПОДРЯДНЫХ РАБОТ СТРОИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ ВОЛГОДОНСКА НА 1 АПРЕЛЯ 1966 ГОДА (в процентах к плану)

Наименование организаций	По генподряду		Собственными силами	
	С начала года	За март	С начала года	За март
Стройуправление № 1	107	117	100	108
Стройуправление № 3	69	76	64	64
Передв. мех. колонна № 92	47	60	65	94
Всего по городу	79	88	82	92

Стройка просит помощи

Передвижная механизированная колонна срывает сроки ввода в действие фермы в птицевосхозе „Красноярский“

Прораб Добровольского участка ПМК-92 Волгодонского стройтреста № 3 Валентин Федорович Февралев заявил сразу:

— Наш участок самый важный среди тех, которые строят в сельских районах. Финансируется он хорошо, люди понимают свою ответственность и работают на совесть, но мы все же не управляемся с объемом работы и ни один из объектов еще не ввели в строй.

Сейчас участок в новом птицевосхозе «Красноярский» возводит крупную, механизированную ферму на 40 тысяч кур-несушек. Все работы здесь по проекту будут механизированы. Государство выделило на сооружение фермы 1700 тысяч рублей. Из этой суммы 547 тысяч рублей должны быть освоены уже в нынешнем году. В первом квартале строители дол-

жны были сдать птичник на 10 тысяч кур-несушек и освоить на других объектах 123 тысячи рублей.

Но вот прошел первый квартал. Его итоги не радуют. Птичник до сих пор не введен в строй, а из основных средств освоено только 88 тысяч рублей.

— Основные работы сдерживают субподрядные организации, — говорит тов. Февралев, — они считают основными и важными стройками — промышленные объекты, а мы у них на положении ласынка. В этом лучше всего можно убедиться на примере второго птичника.

И вот мы в этом здании. Здесь тишина, никого из строителей нет. В большом помещении установлено много механизмов, все здесь будет механизировано. Кажется, можно сда-

вать птичник, но сроки сдачи оттягиваются. И не зря. Субподрядчик — «Южтехмонтаж» которым руководит В. И. Гончаров, не выполнил еще целый ряд работ. Транспортер для уборки помета положили в канал, а оборудовать не стали, установлен транспортер для подачи кормов. Не разобравшись с нуждами этой важной секции стройки, тов. Гончаров не указание снять с объекта всю людей.

Такое же отношение к каждому объекту и со стороны «Навэлектромонтажа», который возглавляет тов. Рудниченко. Вместо того, чтобы усилить фронт работ, обратив особое внимание на монтаж пульты управления и на установку в помещении электрооборудования. Рудниченко поспешно примернул тов. Гончарова и всех людей.



Федор Денисович Демитров — шофер. Но когда это необходимо, он трудится в мастерских Дубенцовского специализированного строительного-монтажного участка. Колесчатые валы двигателей тракторов и автомобилей, отшлифованные рабочими, служат надежно.

НА СНИМКЕ: Ф. Д. Демитров за работой.
Фото А. Бурдюгова.

И зашумит сад...

СЪЕЗД коммунистов страны по-своему отметили пионеры Камышевской восьмилетней школы. В то время, когда верстался номер, в редакцию поступила телеграмма: «В дни работы XXIII съезда партии пионеры дружины имени Олега Кошевого Камышевской восьмилетней школы посадили в колхозном парке 700 деревьев. Это наш подарок съезду родной партии. По поручению пионеров — председатель совета дружины Тоня Петрич».

Молодцы, ребята! Вы подали хороший пример.

Почему-то обзудой для себя считают эту стройку и начальник участка «Промвентиляция» тов. Лунев. Еще в марте поступили крышные вентиляторы, но они до сих пор валяются на складе. Руководители участка не чувствуют ответственности за установку вентиляторов.

Много работ предстоит выполнить УНР-102. Но его представители до сих пор еще ни разу не побывали на строительном участке. Пора бы начальнику УНР-102 тов. Тесля ознакомиться с делом и начать выполнять свои договорные обязательства.

Не выполняет своих обязанностей и спецучасток СУ-3, который должен ввести в строй водопровод. Здесь почти все сделано, но для подключения и проверки работы водопровода просто не выберут времени.

Справную позицию заняли и руководители «Сельэлектро». К ним неоднократно обращались строители с просьбой заключить договор на монтаж наружного освещения, но каждый раз получали отказ. Почему? Неужели руководители «Сельэлектро» несут ответственности за

СОВЕТУЕТ УЧЕНЫМ

НАУКОЙ и многолетней практикой доказано, что получение высоких урожаев подсолнечника возможно лишь при применении всего комплекса агротехнических приемов, разработанных на основе биологических особенностей этой культуры.

Большую роль в повышении сборов маслосемян играет оптимальный срок посева подсолнечника и тщательная проведенная предпосевная обработка почвы. До недавнего времени подсолнечник считали культурой ранней и высевали его одновременно с колосовыми хлебами. Однако опыт и практика хозяйств показали, что при посеве подсолнечника в ранние сроки всходы его, особенно на засоренных полях, сильно угнетаются сорняками. Кроме того, при ранних сроках посева из-за длительного нахождения в сырой и холодной почве часть семян загнивает и не дает всходов. В результате этого такие посевы обычно бывают изреженными, сильно зарастают сорняками и часть их приходится пересевать.

За последние 20—30 лет в нашей стране достигнуты крупные успехи по селекции и семеноводству подсолнечника, которые явились результатом многолетнего и упорного труда известных ученых академиком В. С. Пустовойта, Л. А. Жданова и других селекционеров.

В настоящее время в производстве находятся сорта этой культуры с маслянистостью, достигающей 48—51 процента. Семена высокомаслянистых сортов отличаются более высокой гидрофильностью. Кроме того, семена высокомаслянистых сортов отличаются повышенной активностью ферментов и более высоким содержанием веществ в подвижной и легко растворимой форме. Лузга высокомаслянистых семян представляет также богатый питательный субстрат для развития микрофлоры.

Биологические особенности семян высокомаслянистых сортов заставили пересмотреть сроки посева подсолнечника. Вместе с этим разработаны мероприятия по уничтожению сорняков в допосевной период и обеспечению полноты всходов.

При раннем сроке посева подсолнечника обычно проводится только одна предпосевная культивация. Заметим, что в этот период сорняков на поле нет. Этим предпосевной обработкой в основном достигается только рыхление почвы и выравнивание поверхности поля. Естественно, является необходимостью оттянуть срок посева

подсолнечника с таким расчетом, чтобы до посева уничтожить предпосевной культивацией основную массу сорняков и получить на чистом поле дружные и полноценные всходы.

Наблюдения, проведенные Донской опытной станцией масличных культур показали, что в условиях Ростовской области массовое появление ранних сорняков на полях, предназначен-

ных под посев пропашных культур, обычно наблюдается в тот период, когда среднесуточная температура почвы на глубине 8—10 сантиметров достигает 10—12 градусов выше нуля.

Результаты опытов, полученные на полях станции, а также в ряде колхозов Ростовской области свидетельствуют о том, что применение предпосевной обработки почвы в период массового появления сорняков при посеве подсолнечника в средний срок приводит к резкому снижению засоренности посевов. Например, в колхозе «Память Чирова» Черноградского района в среднем за три года затраты ручного труда на прополку сорняков в гнездах при среднем сроке посева сократились вдвое.

Многолетние наблюдения показывают, что семена подсолнечника, посеянные в средний срок, отличаются более высокой энергией прорастания и дают всходы на 8—15 дней раньше. Растения, выращенные при среднем сроке посева, накапливают больше сухого вещества, имеют более высокое содержание азота, фосфора и калия в своих тканях.

Корзинки при таком сроке посева отличаются также и большим числом хорошо развитых семян. Все это указывает на то, что подсолнечник среднего срока посева обычно находится в более благоприятных условиях и полнее использует солнечную энергию и питательные вещества.

Посев подсолнечника в условиях Ростовской области следует производить, когда температура почвы на глубине заделки семян этой культуры достигнет 10—12 градусов выше нуля.

Исключительно важное значение имеет проведение посева подсолнечника в оптимальные

сроки на сильно засоренных полях. На таких полях следует осуществлять две предпосевные культивации, а на слабо засоренных и хорошо выровненных участках можно ограничиться одной культивацией, проведенной после появления сорняков.

Многолетние наблюдения свидетельствуют о том, что в южных и центральных районах области оптимальные температурные условия для посева подсолнечника обычно наступают в конце первой, во второй декадах апреля. Однако в условиях нынешней весны оптимальные сроки посева этого масличного растения могут наступить в иные календарные сроки.

В настоящее время на Дону, как и в других районах страны, подсолнечник высевают в основном квадратно-гнездовым способом 70X70 сантиметров. Это позволяет обрабатывать посевы в продольном и поперечном направлениях, что дает возможность наиболее эффективно вести борьбу с сорняками в период ухода за растениями. В целях получения оптимальной густоты стеблестоя следует широко применять приспособление СВВ-34 к навесным сеялкам, которое обеспечивает высев заданного количества семян в каждое гнездо.

Для того, чтобы создать оптимальное количество растений на гектаре необходимо в каждое гнездо высевать по 3 семени, обработанные ТМТД с гамма-изомером гексахлорана или ТМТД с гектохлором или меркураном из расчета 3 килограмма на тонну семян. Семена должны заделываться во влажный слой почвы на глубину 6—8 сантиметров.

В последние годы ряд хо-

Сроки сева подсолнечника и предпосевная обработка почвы

ка пунктирным способом междурядьями 70 сантиметров на один погонный метр высевно 4—5 семян, а междурядьях 90 сантиметр 5—6 семян.

В минувшем, 1965 году Мартыновском, Миллеровском, Морозовском и других районах посев подсолнечника на больших площадях и делях пунктирным способом хозяйств посев этой культуры практики провели не пунктирным, а широкорядным способом в основном на засоренных участках. Сильная загущенность посевов в сочетании большой засоренностью отрицательно сказалась урожае маслосемян.

Сейчас перед труженниками Дона стоит важная задача провести посев подсолнечника в каждом районе и хозяйстве лучшие агротехнические высококачественными сортами районированных сортов самым заложить основу для получения высокого урожая маслосемян в этом году.

Д. БЕЛЕВИ
зам. директора по и
Донской опытной станции
ВНИИМК, зав. отд.
агротехники, канд.
сельскохозяйственных наук

Тревожный сигнал Агрегат простаивают в загонках

ВТОРУЮ неделю механизаторы колхоза «40 лет Октября» ведут сев яровых культур. За это время большинство из них добились высоких производственных показателей. Добра слава идет по колхозу о трактористах П. Клименко, А. Солонченко, П. Кочетове. Каждый из них ежедневно при отличном качестве, несмотря на трудные условия, добивается высоких производственных показателей.

Но у колхозных механизаторов еще много и много дел. Взять, к примеру, вторую тракторную бригаду. Здесь за неделю успели посеять ячмень только на 550 гектарах. Бригаде предстоит засеять 1250 гектаров. Если и дальше будут такие темпы в работе, как сейчас, то второй бригаде потребуются еще 15 дней для того, чтобы справиться с севом яровых культур. Такое же положение и в других бригадах.

Причин медленного ведения весенне-полевых работ много. Руководители артели объясняют это тем, что недостает людей. А выход из этого положения можно найти. Есть люди на других производственных участках, которые сейчас менее важны, чем весенний сев. Сельскохозяйственные агрегаты простаивают в загонках из-за различных технических неполадок. Колхозные специалисты — механики до сих пор не органи-

зовали бесперебойного технического обслуживания агрегатов. Недавно в загонках простаивали три агрегата: две бригады в бригаде находилось транспорт и для подвоза семенного материала. И вот такие организационные неполадки можно видеть каждый день в любой колхозной бригаде.

Весенний сев в разгаре колхозе все еще не с необходимыми бытовые условия. Так, ни в одной бригаде не организовано приготовление пищи в плохом состоянии и станы. В колхозе есть печи, но их опыт не распыляется и не внедряется изобретение. Апитаторы редкие гости у агрегатов левых станков.

Знают ли об этих все станках председатели бригад? Чихиркин и секретарь тов. Садымов знают. Они бывают в пятницу «Волгу», в которой дитя колхозное нач можно увидеть то там, то там. Но эти поездки на гастроли. А гастр в горячую струю нико приносило пользы. Хотел чтобы колхозные руки побольше бывали у сев агрегатов, на полевых участках, которые сейчас менее важны, чем весенний сев. Сельскохозяйственные агрегаты простаивают в загонках из-за различных технических неполадок. Колхозные специалисты — механики до сих пор не органи-

М. ЖИД
наш обществ.

В. АКСЕНОВ,
наш спец. корр.

современный пуск сельской новостройки?

Во втором квартале должно быть завершено строительство цыплятника № 1. Дирекция птицеводства обратилась с просьбой ускорить ввод этого объекта. Строители постарались и в основном закончили почти все работы. Оспазались на просьбу дирекции совхоза и руководители «Кавсантехмонтажа». Сюда на стройку не раз приезжал начальник участка тов. Герц, интересовался ходом работ. Результаты сказались сразу — монтажники уже справились со своими обязанностями. Что же касается других организаций, то они остались глухи к просьбам сельских труженников.

В первом квартале не освоены средства на этой большой стройке. Судя по темпам, какими ведется строительство сейчас, можно сказать, что они не будут осваиваться и в будущем. Из-за недостатка каменщиков, например, до сих пор не ведется кладка акклиматизатора и птичника № 3, которые по плану должны быть построены в 3 и 4 кварталах. Сдер-

живает темпы плохая поставка строительных материалов. Еще в четвертом квартале прошлого года КСМ-5 был дан заказ на изготовление 100 прогонов для второго цыплятника. С тех пор их поступило только 12. Не удовлетворена стройка и железобетоном.

Недавно прораб участка тов. Февралев составил перечень недоделок и недостающих материалов на строительстве первого комплекса фермы. Этот перечень принял главный инженер ПМК-92 тов. Карпенчук, тот в свою очередь направил его главному инженеру строительству № 3 тов. Якубовскому. Ходит перечень из рук в руки, от малых до больших руководителей, а заметных сдвигов пока что на стройке не произошло.

Большая сельская стройка требует постоянного внимания и заботы о ней со стороны строителей. Они должны навестить упущенное. Ведь от них зависит судьба развития птицеводства в новом специализированном совхозе.

Объявлен двухмесячник охраны рыбных запасов

Писатель-академик Михаил Александрович Шолохов с высокой трибуны XXIII партийного съезда поднял голос в защиту рыбных богатств Донской земли. Тревожится наш земляк не без основания. Сброс сточных промышленных вод в реку Дон, браконьерский вылов ведут к полному истощению запасов рыбы в Азовском бассейне.

Цимлянское водохранилище, помимо целей энергетических, судоходных и орошения, имеет огромное значение как рыбохозяйственный водоем. С момента образования водохранилища было уделено большое внимание формированию рыбных запасов на научной основе. Так, с этой целью в первые же годы завезены с дельты Дона и выпущены в Цимлянское водохранилище сотни тысяч молоди и производителей сазана, леща и судака.

Построенное на берегу Цимлянского водохранилища нерестово-выращивное хозяйство уже выпустило в водохранилище 67 миллионов штук сетотеток сазана. Производится успешная акклиматизация растительной рыбы — толстолобика. Все эти и другие мероприятия по обогащению

ихтиофауны водохранилища способствовали увеличению рыбопродуктивности водоема. За годы существования степного моря в нем выловлено около одного миллиона центнеров первосортной рыбы.

В последнее время рыбаки ежегодно добывают 100—110 тысяч центнеров леща, синца, судака, сома, чехони и других

можно легко и в больших количествах выловить.

Этим пользуются люди, которым не дорого народное богатство. Браконьеры под видом любительской рыбной ловли, используя запрещенные методы и орудия лова (бредни, сети, остроги, вентери) хищнически истребляют рыбу на не-

общественные организации и школы должны принять активное участие в этом государственном деле, разъясняя население, какой вред наносят браконьеры народному хозяйству, природе. Во время двухмесячника надо усилить оперативную работу по охране мест нереста, что будет способствовать созданию нормальных ус-

Не должны стоять в стороне и многообразные, стальные газеты предприятий, учреждений, колхозов. В них тоже нужно найти место для разъяснения рыбохозяйственного законодательства.

В наших водоемах с каждым годом все шире распространяется любительский лов рыбы. Рыбаки-любители должны знать и соблюдать правила спортивного и любительского рыболовства.

Любителям-рыболовам запрещается лов рыбы с 1 мая по 31 июля в местах нереста рыб, а также в течение года не разрешается лов осетровых (белуги, осетра, севрюги, стерляди) и толстолобика, которые при случайной поимке должны выпускаться в водоем в живом виде.

Рыбные запасы — ценное природное богатство нашей страны, всенародное достояние. И охрана их является почетным долгом каждого советского гражданина, делом всей общественности!

И. КОСТРОВ,
зам. начальника
Цимлянскрыбвода.

М. ЗУБАВЛЕНКО,
член Совета общественной
рыбоохраны.

Дело всей общественности

видов рыб. Но это для водохранилища не предел. Кормовые запасы могут прокормить еще большее рыбное стадо, и увеличение его во многом зависит от степени размножения и развития рыб.

Вступает в свои права весна — пора размножения ценных промысловых рыб, обитающих в Цимлянском водохранилище. Повинуясь великому закону природы, рыба неудержимо стремится к местам нереста, чтобы дать своему потомству жизнь. Собираясь в большие косяки, она заходит в заливы, небольшие реки, на мелководные участки водоемов, где ее

рестилищах и на подходах к ним.

Особенно большой урон рыбным запасам наносится в период икрометания. Браконьеры не дают рыбе отнереститься, а если она и отнерестилась, то икра гибнет от орудий лова, которые применяют нарушители правил рыболовства.

Нужно преградить путь хитрым-хитрым, встать на стражу рыбных богатств!

Исполком Цимлянского райсовета принял решение о проведении в районе с 1 апреля по 1 июня двухмесячника по охране рыбных запасов в период нереста рыб. Все советские,

ловий для размножения рыб.

В дни двухмесячника по Цимлянскому водохранилищу будут проведены агитационные рейсы теплохода «Отважный». На его борту рыбаки-колхозники прослушают ряд бесед, ознакомятся с наглядной агитацией на рыбоохранные темы.

Важная роль в разъяснении задач двухмесячника принадлежит радиоузлам города и поселков, колхозов и совхозов. В кинотеатрах и клубах неплохо было бы в эти дни провести фестивали короткометражных фильмов, таких, как «На страже рыбных запасов» и другие.

Заговорит ли архив шпиона?

В героическом 1918 году советские чекисты провели одну из самых блестящих операций в истории контрразведки: они ликвидировали заговор против Советской власти, организованный главой английской дипломатической миссии в Москве Локкартом. В 1926 году был пойман английский обер-шпион Рейли тесно связанный с заговором Локкарта. В течение долгих лет, прошедших с той поры, Локкарт, несмотря на неопровержимые улики, упорно отрицал свою причастность к заговору и связь с Рейли. Английское правительство так и не сообщило общественности страны о судьбе Рейли и до сих пор продолжает отрицать связь между ним и правительственными службами Англии того времени. Но вот, спустя 48 лет, английская газета «Санди таймс» коснулась этой запретной для англичан темы. Оказывается Локкарт еще жив. На 79 году жизни старик заболел и передал свой архив сыну — Брюсу Локкарту. Просматривая архив в поисках материала для книги, Локкарт-младший обнаружил «определенное до-

казательство» того, что его отец «был гораздо более тесно связан с Рейли, чем это до сих пор признавалось» в Англии. Брюс Локкарт отказался раскрыть характер этого свидетельства. «Оно все еще имеет слишком большое значение», — сказал он. Однако газета догадывается то, о чем все еще умалчивает бывший шпион Локкарт и его сын, изучающий бумаги отца. «Русские всегда характеризовали попытку переворота как «заговор Локкарта», пишет газета. — Они указывают, что он замешан в этом деле, был непосредственно связан с этим заговором с ведома английского правительства. Англия, со своей стороны, всегда отвергала это обвинение, а сам сэр Роберт публично отрицал, что он замешан в этом деле. Частным образом, однако, он заявил, что переводот был сорван в результате самоинициативы капитана Сиднея Джорджа Рейли, «обер-шпиона», который исчез во время секретной миссии в Москве в 1926 году». (Подчеркнуто мной. — И. К.) Таким образом, старый

во время существования заговора и свою связь с ним. Напрасно, однако, он сваливает «вину» за его провал на Рейли. Заговор был раскрыт благодаря самоотверженной работе советских чекистов, один из которых — Ян Буйкис вошел в доверие Локкарта и узнал о заговоре от него самого. Об этом советском контрразведчике рассказала недавно читателям «Неделя», которая опубликовала фотографию документа, выданного Локкартом Яну Буйкису для выполнения заданий английской разведки. В удостоверении, подписанном самим Локкартом, говорится: «Всем английским военным органам в России. Податель сего, лейтенант корпуса латышских стрелков Ян Янович Буйкис имеет важное поручение от Британской штаб-квартиры в России...»

Приводя биографию шпиона и авантюриста Рейли, «Санди таймс» пишет о нем: «Прибыв в Россию после революции, Рейли оказался быстро вовлечен в волну террора, убийств и диверсий. Он предлагал арестовать Советское правительст-

во во время заседания в Московском оперном театре. Одновременно латышские стрелки должны были захватить Москву.

В Архангельске должны были высадиться английские войска, а американские и японские — в Сибири. Как известно советскому читателю, от имени латышских стрелков Локкарта велел за нос выдающийся советский разведчик Э. П. Берзин — в то время командир латышского особого дивизиона, охранявшего Кремль.

Газета также признает, что одной из важнейших целей заговора было убийство В. И. Ленина. Заголовок в «Санди таймс» гласит: «Правда о заговоре Локкарта с целью убийства Ленина может быть раскрыта». Заметим от себя, что правда об этом заговоре давно уже раскрыта советскими чекистами. Незвестной она остается до сих пор лишь английской общественности.

И. КОСТРОВ,
(ТАСС).

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

Нам пишут

Душевный человек

Детский врач городской больницы Галина Васильевна Зиновьева внимательна, относится к своим пациентам. Не считаясь со временем, навещает их и ранним утром и поздним вечером.

Галина Васильевна — это врач, лечащий не только лекарствами, но и ласковым словом. Она хороший доктор, душевный человек.

Л. МОРГУНОВА,
А. ПЕСТОВА,
Т. ЧАЙНИКОВА
и другие родители.

Телефон не звонит

В наше время трудно обойтись без телефона. Он крайне необходим, например, для медицинского пункта. Поэтому Красноярский сельский Совет давно перечислил деньги районному узлу связи за проводку линии и установку телефона.

Но его у нас до сих пор нет. Медицинским работникам приходится по всякому поводу обращаться к различным организациям и пользоваться установленным там телефоном.

В. СОРОКИНА,
заведующая медпунктом.

„ЧУДЕСА“ БЕЗ ЧУДЕС

На протяжении многих веков церковники, для укрепления позиций религии, придумывали различные «чудеса»: обновление икон, святые мощи, воскресение из мертвых, всемирный потоп и т. д. Разоблачению этой лжи и было посвящено очередное занятие антирелигиозного лектория в клубе хутора Ясырев Волгодонского откормсовхоза. Руководитель лектория член КПСС А. Н. Виделин прочитал лекцию на тему: «Чудеса без чудес».

Лектор рассказал о многочисленных фактах махинаций, которые применяли церковники на Северном Кавказе и в нашей области, вскрыл обман, с помощью которого служители культа пытались и пытаются одурманить верующих.

После лекции слушатели лектория просмотрели новые короткометражные антирелигиозные кинофильмы «Божьи свидетели», «В чад у экстаза», «Не богом, а человеком».

Ф. СОЛОМАТИН.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Воскресенье, 10 апреля.

13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Колыбель космонавтики». 13.35 — «В мире искусств». Монумент на проспекте Мира. 14.00 — Для школьников. «Наши гости». Открытие Недели венгерской музыки. 15.00 — Первенство СССР по футболу «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). Пе-

редача из Тбилиси. 16.45 — Телевизионные новости. 17.00 — «Музыкальный кюск». 17.30 — «Свет и тени». 18.00 — Фестиваль белорусского искусства в Российской Федерации. Передача из Свердловска. 18.50 — «Этио Рите». Телефильм. 19.00 — Цирковое представление. 20.00 — Телевизионные новости. 20.30 — «КВН-66». 22.30 — «Дом Мажор». Эстрадная программа.

ВОЛГОДОНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ЭНЕРГОСБЫТА ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

бытовых потребителей электроэнергии, что согласно существующим правилам пользования электроэнергией, абонентам

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ

снятие, установка и перестановка счетчиков без ведома и разрешения «Энергосбыта», самовольное включение в электросеть новых электроустановок.

Электросеть в квартирах лиц, виновных в нарушении настоящих правил, отключается от общей сети, и расчет за электроэнергию с ними будет производиться по установленной мощности.

При снятии, установке и переноске счетчиков абонент обязан подать заявление в «Энергосбыт». После получения разрешения на производство электромонтажных работ и выполнения их, абонент обязан сообщить об этом в «Энергосбыт».

Переоснастка и установка электросчетчиков, проверка работы счетчика на месте у абонента, сверка расчетов за пользование электроэнергией и другие работы производятся только представителями «Энергосбыта» при наличии у них соответствующего наряда и удостоверения личности.

Оплата предъявленных счетов за пользование электроэнергией или выписанных самим абонентом при самообслуживании должна производиться в течение 5-дневного срока после выписки счетов.

По истечении 5 дней на сумму счета начисляется пеня, а электроустановка отключается от электросети по наряду «Энергосбыта» без предупреждения.

Включение электросети квартиры абонента после оплаты счета и предъявления его в «Энергосбыт» производится в порядке очередности.

ЭНЕРГОСБЫТ.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 7 «РОСТОВДОНВОДСТРОЯ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу **крановщики а/кранов.**

Жилплощадь предоставляется.

За справками обращаться по адресу: Ростовская обл., Мартыновский р-н, пос. Южный, СМУ-7, Отдел кадров.

МЕНЯЮ

изолированную однокомнатную квартиру со всеми удобствами в г. Рубежном, Луганской обл., на равноценную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться по адресу: х. Лагутники, овощесовхоз «Волгодонской». Павлов М. С.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и писем — 84-24; сельхозотдела — 86-44, типографии — 81-32.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич